
Resultaten online-bevraging lichamelijkheid in de zorg (Vlaams Welzijnsverbond vzw)  
 

121 reacties 

 

Tot welke sector behoort u? 

 

Bijzondere Jeugdbijstand 
 
26 21% 

Gezinsondersteuning 
 
0 0% 

Kinderopvang 
 
15 12% 

Ondersteuning van Personen met een 

Handicap  
78 64% 

Revalidatiecentra 
 
2 2% 

Vrijwilligerswerk 
 
0 0% 

 

Welke functie oefent u uit binnen uw voorziening/organisatie? 

 

Directie of verantwoordelijke 
 
46 38% 

Middenkader of staffunctie 
 
53 44% 

Hulpverlener of begeleider 
 
22 18% 

Vrijwilliger 
 
0 0% 

Beheerder 
 
0 0% 

 

Geslacht 

 

Man 
 
38 31% 

Vrouw 
 
83 69% 

 

Leeftijdscategorie 

 

minder dan 30 jaar 
 
28 23% 

tussen 30 en 50 jaar 
 
62 51% 

meer dan 50 jaar 
 
31 26% 

 

 

Reageer op enkele uitspraken  

We vragen je om op enkele uitspraken te reageren. Dit kan heel simpel door ‘ja’ of ‘nee’ te antwoorden op 

de gesloten vraag of je deze uitspraak herkent en of je ermee akkoord bent. Je kan uiteraard je commentaar 

over deze uitspraken of voorbeelden uit je praktijk kwijt via de open vragen. De gesloten vragen zijn 

verplicht. 

  



Vraag 1: verandering in de manier van omgaan  

Onze hulpverlening is niet alleen verbaal, maar ook lichamelijk en relationeel. We merken een verandering 

in de manier van omgaan met de cliënten na het opduiken van een aantal seksueel misbruik-situaties in onze 

sectoren.  

 

Herken je deze uitspraak? 

 

Ja 
 
93 77% 

Nee 
 
28 23% 

 

Ben je ermee akkoord, ervaar je dit ook zo?  

 

Ja 
 
76 63% 

Nee 
 
45 37% 

 

 

 

Vraag 2: tussen afstand en nabijheid  

In de hulpverlening merken we voortdurend een spanning tussen afstand en nabijheid. We kunnen beter wat 

meer professionele afstand houden dan ons te ver te engageren naar onze cliënten toe. Dit laatste is niet goed 

voor hen, maar ook niet voor ons. 

 

Herken je deze uitspraak? 

 

Ja 
 
104 86% 

Nee 
 
17 14% 

 

Ben je ermee akkoord? 

 

Ja 
 
84 69% 

Nee 
 
37 31% 

 



 

Vraag 3: aanraking vermijden?  

Lichamelijke bejegening wordt in onze tijd steeds problematischer. Om seksueel misbruik-situaties te 

voorkomen, trachten we in onze voorziening zoveel mogelijk om lichamelijke aanraking te vermijden. 

 

Herken je deze uitspraak 

 

Ja 
 
44 36% 

Nee 
 
77 64% 

 

Ben je ermee akkoord? 

 

Ja 
 
19 16% 

Nee 
 
102 84% 

 

 

Vraag 4: Feminisering?  

Door de feminisering van onze sectoren (80% van de medewerkers is vrouw en in de kinderopvang is dit 

bijna 100%) missen we kansen voor de hulpverlening. Onze cliënten hebben zowel nood aan vrouwelijke als 

aan mannelijke rolmodellen. 

 

Herken je deze uitspraak? 

 

Ja 
 
111 92% 

Nee 
 
10 8% 

 

Ben je ermee akkoord? 

 

Ja 
 
111 92% 

Nee 
 
10 8% 

 



 

Vraag 5: Pedagogische kracht  

Lichamelijkheid en affectiviteit zijn net een pedagogische kracht in de hulpverlening en moet dus gekoesterd 

worden. Mensen groeien door liefdevolle aanraking! 

 

Herken je deze uitspraak? 

 

Ja 
 
108 89% 

Nee 
 
13 11% 

 

 

Ben je ermee akkoord? 

 

Ja 
 
109 90% 

Nee 
 
12 10% 

 

 

De open en bijkomende vragen worden elders samengevat 

- Is deze problematiek bespreekbaar in jouw voorziening en op welke manier gebeurt dit? 

- Is er een verschil te merken tussen de kijk van jongere en oudere medewerkers, en hoe uit zich dat dan? 

- Is er in jouw voorziening rond lichamelijkheid een visie uitgeschreven, en zo ja, kan je deze dan doorsturen 

om te gebruiken als studiemateriaal voor onze Commissie? 

- Ben je zelf bereid om gedurende 5 vergaderingen van de Ethische Commissie rond dit thema mee te 

denken?  

Bedankt voor uw medewerking!  

Aantal dagelijkse reacties 

 

 

 


